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Lapunk mal száma 8 oldal, ára 1500 korona.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 38,000 korona.

*vav Egyes szóm Ara 1000 korona, avav
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Csakugyan nem az 
a fontos,

hogy titkos legyen-e a válasz­
tás, vagy pedig nyilvános, ha­
nem az volna a fontos, hogy 
egészségesen, tisztán, embersé­
gesen és becsületesen élhessen 
minden lakosa e mi magyar 
hazánknak. Az volna a fontos, 
hogy ne legyen a társadalom 
egyetlen rétegénél sem ismerős 
a nélkülözés, vagy épen nyomo­
rúság, s hogy a munkájából élő 
ember, amikor elhagyja az iro­
dát vagy a műhelyt ne gond­
tól feszülő fejjel térjen az ott­
honába. hanem pihenésre, fél­
ti issülésre fordíthassa a csalá­
di körben töltött órákat. Aztán 
az volna a fontos, hogy az öre­
gedő embernek ne kelljen attól 
rettegnie, vájjon nem szegény­
házban végizi-e. életét; — a ter­
melő kor férfiénak ne kelljen 
félelemmel gondolni a gyermek 
áldás lehetőségére ; — a fiatal­
embernek ne kelljen kora mun­
kával az egész életre való ere­
jét neliény hónap alatt elfecsé­
relnie. testi-lelki teljes kifejlő­
déséi megakadályoznia; — a 
gyermekek közül ne legyen egy 
sem gondozatlan, éhes és ruha- 
nélküli, hanem mindegyiket 
szeretettel lehessen felnevelni 
munkás, hasznos életre.

Valóban, ez volna a fontos. 
Es ezért mondják fontosnak a 
litkos választást, hogy ezeket 
ellehessen érni. Mivel hogy a 
demokrácia teljes győzedelmét 
a titkos választás biztosítja, a 
demokrácia pedig hozza a min­
denki sorsának megja vulását. 
De a másik oldalon mindjárt 
azt vetik ellen, hogy nincs olyan 
demokrácia, amely ma általá­
nos jóllétet és nyugodalmat te­
remtsen Magyarországon. Mivel 
hogy a jólléthez és n boldog­
sághoz nemcsak az akarás szűk 
séges, hanem a tehetős is. Ad­
dig, inig a trianoni határok kö­
zé vagyunk zárva, nincs lehető­
ség semmi fejlődésre.

Azoknak is igazuk van, akik 
a szabad demokrácia erejével 
kívánják emelni népünk sorsát; 
de azoknak is, akik nemzetünk 
összetört s hazánk szétdarabolt 
állapotát minden képzelhető 
boldogság akadályának tekin­
tik. Csak azoknak nincs igazuk, 
akik a demokrácia szent nevé­
ben buzgói kodva nem lát ják a 
nyomorult és megvetett álla­
potunkat és azzal áltatják ma­
gukat, hogy száz sebből vérezve 
lehet nem törődni a fájdalmunk 
kai. Vfeg azoknak nincs igazuk, 
akik az épség vissza vívásáért 
duzzadó izmokkal nem fontol­
ták meg, hngv seéllmllt röz*e-

esonió állapotunkban nem va­
gyunk valók semmiféle erő ki­
fejtésére, hogy az integritás 
visszaszerzéséről ábrándozni 
csak akkor lehet, ha megszűnik 
köztünk a dühös ellenkezés, 
hogy tehát irredenlistának len­
ni annyi, mint a nemzet min­
den rétegének összeforradásáért 
híven munkálkodni.

Ha bizonyosak volnánk afe­
lől, hogy minden szavazó csak

a nemzet egységét, az egymás 
megértésére törekvést, a szere­
tedet s ezzel Magyarország fel­
támadását és a teljes magyar 
demokrácia megszületését tart­
ja a szeme előtt; hogy vala­
mennyi tisztán egyéni érdektől 
és menten pártelfoguttságtól 
gyakorolja a jogát, - akkor 
aligha akadna olyan naiv lélek, 
aki azon törné a fejét, hogy mi­
lyen is legyen hát a szavazás.

l ikőr külügyminiszter válaszol :
Tudomása van a román parlament 

ülésén elhangzott kijelentésekről, a 
melyek mindenütt ki nos hatást kel­
tettek. A román kormány olyan ki­
vándorlási propagandát inauguráll, 
melynek célja a magyar kisebbsé­
gekhez tartozó állampolgároknak a 
kivándorlásra való csábítása azon 
kifejezett szándékkal, hogy a ma­
gyar elemektől megszabaduljanak. 
Különösen kihívja a bírálatot a ro­
mán kormány azon eljárása, hogy a 
bajbakerült magyar anyanyelvű ki 
vándoi Jolinkkal szemben megtagad 
minden közösséget és segítséget.

A magyar kormány már csak az 
emberi érzés jogán is fog gondos­
kodni arról, hogy ezek a hibájukon 
kívül bajba jutott véreink a pusztu­
lástól megóvassanak. A kellő lépő 
siket a népszövetségnél meg fogja 
lenni és a magyar kisebbségek ügyéi 
a legmesszebbmenő gondozásba fog­
ja venni.

A Ház a választ tudomásul veszi.
A nemzetgyűlés ezután elfogadja 

a gróf Apponyi Sándor m agy al­
könyvtáráról szóló törvényjavasla­
tot. Ugyancsak elfogadja az egyes 
külállnmkkal való kereskedelmi és 
lorgalmi viszonyaink ideiglenes ren­
dezéséről szóló és több apró nemzet 
közi egyezmény becikkelyezéséről 
szóló törvényjavaslatot.

Az elnök napirendi javaslata után 
az ülés 2 órakor véget ért.

Dr. Baltazár Dezső püspök útja 
Amerikában.

\cmi)ork, március ,‘j, Február 
hó elején u pennsylvaniai John­
stown varosba érkezett Bal lazái 
püspök s (dt tartózkodása két na­
pig tartott, méh kló alatt a John- 
'lowni magveisag szívesen látott 
vendége volt. Az, egyház elöljá­
rósága az előkelő llendlcr Hotel - 
hen biztosított számára szállást. 
\ asárnap délelőtt a református 
templom zsúfolásig megtelt hall 
gat ósággal. A püspök az Ifjúsági 
Kin leánytagjainak magyarruhás 
sorfala között vonult be a temp­
lomba. A püspök kíséretében vol 
lak : hnlnssnii Sándor th. esperes, 
árvaatya, Baja Mihály debreceni 
lelkész és a püspök fia, Baltazár 
László. Gyülekezeti éneklés után 
a püspök imát mondott, majd lel­

keket megragadó prédikációt lai 
lőtt. melyet mindvégig feszült fi­
gyelemmel hallgatott a gyüleke­
zet. Az iskolás gyermekek : „Bus 
magyarok imádkoznak" kezdetű 
irredenta templomi ének előadása 
után a püspök egy keresztelési 
végzett, majd Porzsolt Ernő, hely- 
heti lelkész üdvözölte őt magvas 
beszédben, melyre, adott válasza 
ban a püspök hálás szívvel mon­
dott köszönetét a szép fogadtatás­
ért és felhívta a gyülekezetei, hogy 
támogassák a szent ügyet, amely 
ért útiakéit. Délben az iskola he 
hűségében közebéd volt s a pom­
pás ebédel számos felköszöntő fii 
szerezte. A püspök itt is szép be­
széddel válaszolt Porzsolt Ernő 
lelkész üdvözlő szavaira Kalas-
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A külügyminiszter élesen elítéli 
a román kormány kivándorlási politi­
káját az erdélyi magyarokkal szemben.

Budapest, március ü. A nemzet 
gyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta 
meg Szcitovszky Béla elnök. Kegye- 
letes szavakkal parentálja el Ébert 
Frigyes német birodalmi elnököt, 
kinek személyében olyan államfél 
fiútól loszalott meg a német nemzet, 
aki a sorsdöntő idők fordulatában 
szerény iparos-családból emelkedett 
a nemzet élére. Széles látókörrel 
töltötte be hivatását és általánosan 
elismert bölcsességgel szentelte min 
den erejét hazája javára. Bejelenti, 
hogy a nemzetgyűlés nevében rész 
vétlávirntot intézett a német biro 
dalmi gyűlés elnökéhez.

Napirend előtt Zsilinszky Endre 
szólal tel. Dúca román külügyminisz 
lei- beszédével foglalkozik. A Szózat 
egy cikkére támaszkodva vázolja a 
Brazíliába vándorolt magyarok szó 
morn sorsát. Ennek előidézője a ro­
mán külügyminiszter, ki csak a ma 
«varoknak engedi1 meg a kivándor 
lásl es így a román kormány meg 
s/egi a nagyhatalmakkal kötött ki 
sebbségi egyezményt. A magyar 
kormánynak a leghatározottabb for­
mában tiltakoznia kell ez ellen a sú­
lyos sérelem ellen. Kérdi, hajlandó-e 
a koimány ezzel az oláh brulali- 
tassal szemben gazdasági, vagy po­
litikai represszáMákhoz nyúlni ? Mit 
szándékszik tenni n kormány n de­
portált brazíliai magyarok érdeke 
ben ?

Az interpellációra Szcitovszky

sav Sándor er. Baja Mihály leiké­
szek, valamint Kövér Sándor, a 
Református Egyesület elnöke lel­
kes beszédeket mondottak, úgy­
szintén az Ifjúsági Egylet kép­
viselője is. Az összejövetel a Him­
nusz eléneklésével éri végei. Az 
adományok összege 320 dollár 
volt.

Délután a közeli Windberre 
szállott ki a püspök, hová autó­
kon követték őt az Ifjúsági Egy­
let tagjai és még számosán Jolin 
stowból. Az isteni tiszteleten meg­
jelent a közeli bányatelepek ma­
gyarsága. A püspök ifi is hatal­
mas egyházi beszédei tartott, mely 
mély hatást lelt a hallgatóságra. 
Kerekes Béla helybeli lelkész 
mondott meghatott szavakkal kö­
szönetét a püspöknek látogatá­
sáért és templomi szolgálatáért. 
A windberi reformátusok száz 
dollárt adományozlak a kollégium 
céljaira.

Windbcrról a püspök és kísé­
rete visszatér! Johnstownba, hol 
este Kövér Sándornak, az Ame­
rikai Református Egyesület el­
nökének vendége volt. Másnap, 
azaz hétfőn, Gazdag Béla twin 
rock si kereskedő, este pedig I'ekés- 
liázy Béla jolmstowni bankiiszt 
viselő honfitársunk szívesen látott 
vendége volt a társaság. A püspök 
másnap, felír. 10-éit két napra 
Eigonierbe utazott, az amerikai 
magyar reformátusok árvaháza 
nak megtekintésére. A Johnstown i 
s winderi látogatás együttesen -Ilii 
dollárt eredményezett a debreceni 
református kollégium szegény ta­
nulói számára.

Baltazár püspök a Ügonieri 
árvaházban.

A debreceni püspök február 
10-ikén Johnslowból pár napra 
Eigonierbe utazott, hogy megte­
kintse az amerikai reformátusok 
árvaházát, hogy ott egv kissé meg 
pihenjen fáradtságos utazásai 
után s a reá váró Pittsburghi nagy 
napok előtt, melyek február 12 
10-ig fognak tartani. A püspököt 
és kíséreté! Kövér Sándor, az 
amerikai Rét Egyesület elnöke 
villi' ki autón a kies Eigonierbe s 
a hegyen épült gyönyörű kilátású 
árvaházha, hol Knlassay Sámlin 
tiszteletbeli esperes és árvaatya, 
valamint neje és családja fogad­
ták szeretettel fáradt vándoro­
kat. Aznap az átruház felügyelő 
bizottsága tartotta épen havi gyű 
lését, melyre az elnökség a püs­
pököt is meghívta, ki rendkivid 
érdeklődéssel kisérte az árvaház 
gazdasági ügyeinek tárgyalását, 
melyen még mini bizottsági ta 
gok Borsos István uniontowni lel­
kész, egyesületi ellenőr és l.cngíjvl 
1.. János bizottsági tag jelentek 
meg. A közös vacsora után szép 
ünnepély színhelye volt az árva 
ház nagy étterme. Kalassay San 
dór árvaalva meleg szavakkal ml 
vözölte az árvaház nagy vendégét, 
ki két és tél év múlva most újból 
meglátogatta az intézetet. A piis-
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púk kedves közvetlenséggel vála­
szon a beszedi c. .szolul I a gverme 
kokhoz os megáldottá ókoi. A 
gverniekek szop egyházi ónok okol 
os hazafias dalokat adtak ölő 
A'a/íi.s.svii/ Sárika tanítónő vvzelcsr 
molloll. majd irredenta verseket 
szavallak hazafias tűzzel. Borsos < 
István ellenőr diosóvőlog emléke­
zeti meg a növendékek iskolai elő 
meneteléről. Baja Mihály dobio- 
ocni lelkész, a püspök egyik uti- 
társa az anuházhan tapasztal! jó­
ságos szeretőiről es gondoskodás­
ról szólott elismerőleg, Kövér 
Sándor elnök pedig az attain meg­
lepetésül hozott édességekkel ked­
veskedett az árváknak. A kedves 
ünnepéiv az itju Baltazár László 
megkapó imádsága és a magyar 
himnusz elenoklésével olt véget.

A püspök másnap megiekintel 
te az árvaház gazdasági (elszerelé­
sét, állatállományát, a nemrég 
hvsxerzet! larmot. a lajtaiévá kü­
lön árva- és aggmenliázal és fii 
meglátogat la néhai Vjlaki dános 
református lelkész özvegyét, kit 
aggkorára az árvaház veti gondo­
zásba. A püspök a tapasztaltak to­
lón legnagyobb megelégedését 
nvilvánilotla ki és mint mon­
dotta : ..Az amerikai reíormátus- 
ság méltán büszke lehel erre a 
gvönyörii intézményre, mely Is­
ién és ember elölt egyaránt ked­
ves s melytől a legmesszebbmenő 
ddozalol sem szabad megta­
gadni’ .

A püspök lel"uar 12—én voll bit­
esül kedves helytől ; ulitársaival 
Bitlsburghba utazóit. Imi fogadta­
tására nagv előkészületek történ 
lek.
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Vallásos élet 
Vámospércsen.

Kémesen sikerüli vallásos estélyt 
rendezeti ' vámospérvsi református 
egyház felmiár tö-cu. 1. A XXXX 
zvili. I. versét énekelte a közönség 
•j Magas szárnyalása imát mondott 
p,II ih i Dezső lelkész 3. Harmóniu 
mon játszott Béres Antal refonná 
tus tanító kiváló technikává!, miivé 
s/i kidolgozásban. 1 Bibliát olvasott 
Bariba Dezső lelke.-/ ■* Dr Műn 
káesv Eleonora ..Ha hu felhők e 
kőit ménvet szavalta Xalví Julián 
na meghatóan V' I rkty /ottan 
Lesz még diVsőbb jövőnk nekünk 

című hazalias es vallásos darabját 
elői'dlak I "III I .telka. Szálló Mar 
gil Mm \Zsuzsánm I ■■in Mai 
Kit Szabó M a git, X ineze Margit 
\ ig\ I I-/.sóbet és Konc/. Róza A kó 
/onség alig tudott betelni a szerep 
liik ügyes megjelenéssel előadott já­
tékával. unit az. is bizonyít, hogy 
közkívánatra másodszor kellett elő 
adni X siket a darab betanítóját 
es rendezőjét Béres Antal tanítót 
dicséri, 7. „Kohász . énekelte Maka\ 
Lrzsike kellemes csengő hangjával, 
harmóniámon kisérte Béres Antal 
tanító. S Vörösmarty Mihály ..A 
szegény asszony könyve e. költe 
menyéi szavalta Lene Ró/sika ügyes 
kidolgozásban 9. Gazdag tartalmú 
felolvasást tartott I Rákóczi 
(ivörgv és l.orántffy Zsuzsánnáról 
Bariba Dezsőm* 1 tanítónő 10. Kiss 
Sándor ..Isten temploma" e. költe­
ményei -/.avulta Mnkav Mariska 
áhitat kellő hatással. 11 Bariba De 
z.ső lelkész szívből fakadt imája 
után és a XXIII zsoltár I versi 
nek elének lesével a vallásos estél v 
végei ért

Az imádkozni \ágyó és lelki -zom 
jóságát kielégíteni vágyó sokaság 
nik csak a harmadrészét tudta befo­
gadni I legnagyobb terem, a méh 
/sufninsig volt meglelve. Sokat kő­

máliét íz egyliáz a híveiért (tolgo 
zó. mindig munkálkodó Iclki'pászlo 
raiiak. valamint Bariba Dezsőné ta-

inlonőnek es Bére., Antal hatat am 
hieiós tanitomik, akik a lekésszel 
egyetértve és együtt munkálkodva 
végzik az egyházépilő belmissziu 
magasztos munkáját. Az egyházi 
elet kifejlesztésében sokat lett a nem 
régen alakult egyházi énekkar, mely 
szerepel a vallásos estélyeken es a 
tüneteseken, mindkét helyen nagyon 
sokan vannak jelen.

L/.enkiviil minden vasárnapi isten 
tiszteleten is szerepel s a templomot 
a nép zsúfolásig tölti meg. Hogy az 
énekkai oly rövid idő alatt is oly 
szép eredményt ért el. az. Béres All 
tál tanítónak, mint az énekkar meg 
szervezőjének és karnagyainak ének 
vezér i rátermettségéről es buzgó 
ívm kasságáról tesz bizonyságot.

Tavaly íiusvétkor a Lepiay House 
sz odú log a s' társaság harminc férfi

es nő tagja meglátogatván Debre­
ceni es a Hortobágyid, a fogadtatás 
rendezéséi vezető egyetemi tanárok 
megbízásából /vitai Lajos tömör le­
írást készíteti Debrecenről és a Hor­
tobágytói. beleszőve abba a város 
történetéi és hagyományos gazda­
sági. kulturális jelentőségét is. A 
kis monográfiát akkor Welsch h 
Tamás egyetemi lektor lefordította 
ai goir a, az egy etemi nyomda pedig 
kinyomta. Az angol vendégeknek 
ugv látszik nagyon megtetszett, 
mert a londoni Sociological Revieil 
egész terjedelmében közölte, néhány 
sikerült, jellemző fénykép reproduk­
ciójával Illusztrálva Sőt külön le­
nyomatni is csináltak belőle. A le 
Írás szerzőjét. Zoltait húsz példány­
ával lepték meg a figyelmes britlek.

L.

Szép Miklóst kaució ellenében 
szabadlábra helyezik?

Még élénk emlékezetében van 
mindenkinek Szép Miklós szomo­
rú históriája kil lód millió koro­
na ellopásával \állóinak. Annak­
idején Proiiieszbcrger Jenő vizs 
g Alóli író letartóztatta az előkelő 
származású iiataleinlieié és a lcg- 
erélwsebb vizsgálat tárgyává let 
lék ezl az ügyet az illetékes ható­
ságok és a bíróság.

Szép Miklós szabadiakra helye­
zése érdekében mindent elköve­
tett, de eredmény nélkül. Előbb a 
törvényszék, később pedig a tábla 
foglalkozott az üggyel és mimi­
kái fórum előzetes letartóztatása 
mellett határozod.

Tegnap ez az ügy egy újabb 
fordulatot veit, amennyiben a 
meggondolni lan Italaleniber vé-

\z Arany Bika dísztermében mái ­
éin-. 12-én rendezendő mii vészest re. 
melynek páratlan érdekességét olyan 
kiváló művészek érdekessége adja 
meg. mint Kiss l irenc. a Nemzeti 
Színház tagja, a magyar színpad leg 
népszerűbb színésze, forgács Rózsi1, 
a Nemzeti Színház, volt kitűnő mű­
vésznője. a Kamaraszínház igazga­
tója. Bérezel Sári. a kiváló fiatal 
tű remii vés/no es Marik Irén. a most 
feltűnt igen tehetséges zongoramű­
vésznő. kedden kezdték meg a jegy­
eladást s már az első napon olyan 
tömegesen váltották meg jegyüket, 
ami vgwilulűllii az. idei hangverseny 
s/i /ónban.

X rendkívüli érdeklődést érthetővé 
teszi II mágus művészi nívójú mii 
-or inelvnek keretében Kiss Kerene 
legjobb miisorszámnil szavalja és 
énekli1 forgács Rózsi a magyar Ina 
nagymestereinek köztük .Vívnak

Nátha- és párbaj­
járvány.

Szezonvégi párbajok.

Mig a I jvárosirai> javában 
dui a nátháin/, addig Debt Cecil­
ben a párbajláz hódit. Hozzánk 
még nem érkezett le a nátha ; 
leliet int megjön, megímdilva 
lesz a dolog : ill fognak prüsz­
kölni és Pesten vagdalközni. 
Mert hiába mull el a farsang ; 
hálok, joitrok még mindig van­
nak és ameddig vaunak Deb­
recenben ilyen összejövetelek, 
addig természetszerűleg párba­
jok is lesznek. Majd. ba végleg 
beköszönt a tavasz és az áldoll 
meleg napsugár leesókolja a 
szivekről a vad indulatokat, el

dói : dr kényes Jenő es Endre 
ügyvédek ujabli kérvényi! nyujtol­
tak be a debreceni törvényszék 
v ádtanáesaluiz. A beadványban 
Szép Miklós Kaució ellenében való 
szabadlábra belvizeséi kérik a 
v ádtanáeslól.

A lörvénysxtk vadlanáesa még 
v héten fog dönteni a kérelem 
ügyében. Általában némelyek úgy 
vélik, hogv a kaiosull debreceni 
uri család lvmondotl a bűnügyi 
eljárás utján való kártalanításról 
s igy a kérelem soisa nem remény 
leien. Ellenben sokkal valószi 
niibb, hogy Szép bűncselekmé­
nye hivatalból üldözendő s ezért 
a vádtanács, ba helyi ad a kére­
lemnek. az óvadékot igen magas 
összegben fogja megállapítani.

költeményeit tolmácsolja. Marik 
Irén pedig Bach és Liszt müveit zon 
goi'ii/.za. Nagy várakozással néz a 
közönség ['erezel Sári fellépése elé. 
aki már hosszabb idő óta nem szc 
repelt Debrecenben. A kitűnő ffatal 
tnnemiivésznő elsöruidü miisori ál 
litott össze. Godard : Báli jelenet . 
Chopin - Ma/iuka és Halál és len 
nya : Rail Megbélyegzett . Csaj, 
kovsz.ky : tales almok . Wagner 
l‘ii/v arasz és Brahms : Magyar lánc 
a számai ennek a progranimnnk. a 
mely gazdagságúval ónálló estély 
in k is beillőnek

Az estélyre jegyek a Hegedűs es 
Sándor és a Méliusz kőnyvkereske 
elésekben kaphatók ó személyes pá­
holy Jáö.ÜÜÜ. I személyes páholy 250 
ez. r, I. I ülőhely 50.000, II. rendű 
10.000, Hl rendit iill.OOO, erkély 25.000 
rs állóhely 20.000 korona.

fog múlni ez a járvány és a fia­
talok Imcsul fognak mondani a 
vívótermeknek a jövő far­
sangig.

A legutóbbi párbajra óssze- 
s/ólalkozás adoII okot. Szom­
bat esténkint egy látogatott deb 
récéni társaskör helyiségében a 
tagok és családjai összejövete­
leket szoktak tartani és zenével, 
lánccal hajnalig szórakoznak.
A mull szombaton is volt ilyen 
estély a klubban, amikor is a 
lánc hevében összvszólalkozás 
történi Hevessi Tibor, Vas
I .ászló és Balogh Ferenc ismeri 
debreceni társaságbeli fiatal­
emberek közöli. A vita egyre 
hevesebb lidl. aminek követ­
kezményeképpen Hevessi és

Nass pm\okáltatták Balogból. 
Az előbbinek Kardos Mátyás 
és Kmtiovilz József, az utóbbi­
nak Széli Gyula és Szép Miklós 
voltak a segédei.

A párbaj Hevessi Tibor és 
Balogh Ferenc között tegnap 
reggel ment végbe, a Békessv 
Béla Vívó Club uj helyiségé­
ben. A feltételek voltak : közép 
kard teljes bandageval végki- 
merülésig. A küzdelem 40 per­
cig tartott ; 7 menet volt, a har­
madiktól kezdve majdnem fok­
ion Hevessi támadt. Negyven 
perc illán az orvosok a harc- 
képlelenségel megállapilották; 
sebesülés nem történt.

A párbaj Vass László és Ba­
logh b’erenc között, a közeli 
napokban fog megtörténni.

Érdekesnek tartjuk végül fel­
említeni, hogy a Békessv Béla 
Vívó Club uj helyiségében ez 
volt az első párbaj; ez szentel­
te lei az uj vívótermet.

Homokkerti Olvasó- 
egylet közgyűlése.

Vasárnap délután lölvt le a ho­
mokkerti i eimmátus olvasóegylet 
közgyűlése. A tagok olyan nagy 
száminál jelenlek meg, hogy az 
egyleti helyiség kicsinynek bizo­
nyult.

Puha] József elnök megnyitója 
után az egylet dalárdája Tóth 
Zoltán karmester vezetésével a 
Himnuszt énekelte el. Szilágyi Jó 
zsef főjegyző olvasta fel a tisali- 
knr évi jelentéséi, amelyben meg­
emlékezve a nagy í egényivó : Jó 
kai Mór születésének centenná- 
riumáról, szép szavakban rótta le 
a kegyelet adóját halhatatlan 
írónk emléke iráni. Könyvtárnoki 
és gazda! jelentések meghallga­
tása illán a számvizsgáló bizott­
ság jelentésól olvasták fel. amely­
ben az egylet anyagi erejének 
gyarapodása és vagyonának pon­
tos, lelkiismeretes kezelése igazol 
latolt. Ennek kapcsán Patny Jó­
zsef elnöknek és Hauer János 
pénztárosnak köszönetéi szavazott 
a közgyűlés.

Megállapilották az egyleti tag­
sági djiakat az !925. évre. Ala­
pító tagság : 1100 ezer korona, ren­
des tagsági dij 25 ezer korona, 
pártoló tagsági dij 10 ezer korona.
Iicirási dij uj tagoknak 5 ezer ko­
rona. Elfogadta a közgyűlés Papp 
Mihály pénztári ellenőrnek amaz 
indítványát, hogy az egylet kebe­
lében temetkezési segélyező intéz­
ményt létesítsenek.

Ilnrsányi Gusztáv kúriai Giro 
és egvleti diszehlök következő in­
dítványokat terjesztette a közgyű­
lés elé : 1 Az egylet tisztikarának 
buzgó és eredményes működéséért 
köszönetét nyilvánítsanak. 2. Már­
cius 15-ikét ünnepélyes keretek 
közi tartsák meg. 5. Az egylet el 
nyűt t könvvá tarállományának
pótlásán küldjenek egy kérvényt 
a Falu Szövetséghez könyvadomá­
nyokért. A beterjesztett indítvá­
nyokat elfogadta a közgyűlés. - 
Nem vette tudomásul Eesedt 1st 
váll és Csapó Miklós választmányi 
tagok lemondását. Végül 5 tagú 
számvizsgáló bizottságot válasz­
tott. A közgyűlés a dalárda által 
előadott Magyar Hiszekegy el- 
éneklésévc! éri véget.

Kérfük mindenütt az Egyetértést

Sodorjon JANINA papírt
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Újabb terhelő tanúvallomá­
sok Leirer Lőrinc ellen.

Sok dologra nem akar emlékezni. — Kihallgatásán 
hézagos válaszokat ad.

Budapest, március 3. A Tcréz- 
köruti gyilkosság ügyében folyó 
nyomozásról a bűntény fölfede­
zését követő harmadik naptól 
kezdve folyton jeleztük, hogy a 
rendőrség egyetlenegy elfogadha­
tó és pozitívnak látszó nyomon 
folytatja a nyomozást Leirer Lő­
rinc ellen.

A gyilkosság felfedezése napján 
reggel hét órakor érkezett Buda­
pestre Kcrstens Teodor hollandi 
textilgyáros, aki hiába érdeklő­
dött Leirer Lőrincnél leányának 
sorsa felől, érdeklődésére semmi­
féle választ nem kapott. Leirer 
Lőrinc a Keleti pályaudvaron vár­
ta Kcrstens Ieodort, ahol megje­
lent dr. Messner István ügyvéd is, 
aki Kcrstens Teodor jogi képvise­
lője és onnan mind a hárman 
együtt mentek a Teréz-körutt 6. 
számú házba. Zörgettek az ajtón, 
csengettek, de semmi életjelt nem 
kaplak, mire lakatossal nyittatták 
ki az ajtót. Beléplek a lakásba és 
észrevették a gyilkosságot. 

Hidegvérét egyedül az apa, 
Leirer Lőrinc őrizte meg, 

Leirer Lőrinc a holttest felfede­
zése után sem ment a szobába, s 
nem tekintette meg a holttestet.

Az ügyvédnél és a hollandusnál 
is nagyobb lelki erővel azonnal 
ezt a tanácsot adta :

— Uraim, azonnal menjünk a 
rendőrségre és jelentsük be az 
esetet 1

Szép csöndesen bezárták az aj­
tót, Leirer Lőrinc és a hollandus 
kocsiba iillek, a rendőrségre haj­
tattak, ahol jelentették az esetet. 
Amikor a rendőri bizottság a hely 
színére megérkezett, Leirer Lőrinc 
valósággal kalauzolta a rendőrsé­
get leánya lakásában, a legna­
gyobb nyugalommal, minden pa­
nasz vagy jajszó nélkül adott 
egyes fel vjlágosilúsokatl, 

szinte érthetetlen hideg nyu­
galommal intézkedett 

és úgy viselkedett, hogy az újság­
írók, akik megjelentek' azt hitték, 
hogy ő a vizsgálóbíró, aki a leg­
nagyobb nyugalommal akadá­
lyozza meg, hogy illetéktelen sze­
mélyek a nyomozásba beleavat­
kozzanak. De ami a legfeltűnőbb 
volt, az az a körülmény, hogy

nem akart bemenni a háló­
szobába, hogy megnézze a j 

meggyilkolt áldozatot.
Leirer Lőrinc további viselke­

désé is érthetetlen maradt. — A 
rendőrség nem tudta megérteni 
azt a nyugalmat, amely odáig ter­
jedt, hogy amikor a szalonban a 
fojtó hullaszag miatt a detektívek 
ki akarták nyitni az egyik abla 
kot, azt a következő szavakkal 
akadályozta meg :

Ne nyissák ki kérem, a hideg 
levegő megárt a zongorának.
A helyszíni szemle befejezése 

után Leirer Lőrinc állandóan sür­
gette a rendőri nyomozást. Tárni­
csokat adott a rendőrségnek, ál­
landóan a főkapitányság épületé­
ben tartózkodott, cgyidcig Kers­
tens Teodorral együtt, akivel a 
rendőrségi kihallgatások befeje­
zése után cstéről-estére a Bristol- 
szalló éttermében vacsorázott. — 
Kcrstens Teodorral beszélte meg 
a rendőri eljárás gyanúit és min­
dig csak éjféltájban tért haza, no­
ha máskor a Baross-utca 31. szá­
mú ház házmesterének kijelenté­
se szerint kapuzárás után soha­
sem jött haza.

Amikor Kcrstens Teodor eluta­

zott, akkor Leirer Lőrincnek mái 
nein volt olyan bizalmas embere,
akivel együtt időzhetett volna,_.
Még mindig fel járt a rendőrségre, 
adta a tanácsokat, a felmerült ada 
tokát illetőleg, nem volt azonban 
mai senkije, akivel este megije­
szt leseket folytathatott volna és 
akivel aggodalmait, gondolatait 
megnyugta Ihatólag kicserélhette 
volna.

Ekkor azonban már javában 
folyt a rendőri nyomozás ellene. A 
rendőrségen eleinte csak különös­
nek tetsző dolgok egyre jobban 
gyanuokokká változtak át, mert 
egyre-másra olyan momentumok 
merültek fel, amelyek alapján a 
rendőrség gyanúsnak tartotta az 
apa viselkedését és szerepét. Egy­
másután merültek fel a gyanús- 
nál-gyanusabb momentumok.
Ilyen volt a karácsonyfa ügye, — 
ilyen volt az a fontos kérdés, hogy 
az apa miért nem igyekezett meg­
győződni arról, hogy leányával mi 
történt két hónap alatt, ilyen volt 
az a kérdés, hogy kitől hallotta 
azt, hogy leánya karácsonyit meg­
előzően váratlanul Olaszországba 
utazott. Ilyen volt az, hogy miért 
igyekezett a rendőrség figyelmét 
minden körülmények között a : 
konyhába nyíló íichthofablakra 
felhívni, amelyen át szerinte a 
gyilkos behatolt a lakásba és on­
nan eltávozott. Nem tudták meg- 

| érteni a rendőrségen, hogy 
miért akarja a liázmesterné 

fiára hárítani a gyanút ?
Miért jönnek olyan furcsa külö­
nös bejelentések az apa ellen.

Végül is a nyomozás összes 
irányai megdőltek. A temetés nap 
ján rendkívül érdekes eset játszó­
dott le. A főkapitányságon meg­
adták a temetésre az engedélyt. —. 
Ennek alapján szombaton délután 
három órára ki is tűzték a teme­
tést. A délelőtti órákban tizenkét 
detektív kereste városszerte Leirer 
Lőrincet, mert a főkapitányság­
nak az volt az elhatározása, hogy 
noha a temetésre megadta az en­
gedélyt, mégis tetemrehivást ren­
dez Leiter Lörinccel, de a temetés 
napján nem lehetett megtalálni, 
pedig a detektívek mindenfelé ke­
resték.

A már ismertetett gyanuokokon 
kivid a legsúlyosabb gvanuokok 
Leirer Lőrinc családtagjai ré­
széről kerüllek a rendőrségre. — 
Mindjárt a rendőri nyomozás el­
ső napjaiban kihallgatták a Lei- 
rcr-család Budapesten élő összes 
tagjait. Ezek a vallomások amel­
lett szóltak, hogy Leirer Lőrinc 
kegyetlen, haragos természetű, 
hirtelen indulatu ember, aki ép­
pen ezért családjának legtöbb tág­
jává! nem is volt összekö! le lés­
ben. Általában a család részéről 
komoly adatokat kapott a rendőr­
ség arra, hogy milyen lelketlen és 
szívtelen apa volt mindig Leirer 
Lőrinc. Egy darabig nem tudta 
megérteni a rendőrség, hogyan 
történhetett meg az, hogy Leirer 
Amália iránt, akit négy éves kora 
óta nem látott, most a szeretet és 
kedveskedés jeleit tanúsította.

A rendőrség már tudja, hogy 
Leirer Lőrinc valóban szerelmi 
ajánlatokkal üldözte saját leá­
nyát, akit húsz évig nem látott es 
akivel csak akkor ismerkedett 
meg valójában, amikor már fel­
tűnést keltő szép hajadonná lett. 
Rávette leányát arra, hogy nála 
lakhasson és a két ágyat éppen 
ezért tették a szoba két sarkába.

Ha valóban Leirer Lőrinc $ 
gyilkos, akkor

ezt a bűncselekményt a 63 
eves öreg embernek bűnös 
es különös szenvedélye idéz­
te elő, aki leányát nem tudni 
uulyen izgalmas jelenetek 
között összeszurkálta, meg­
gyilkolta és azután, hogy a 
rendőrségi nyomozási tév­
útra vezesse, megrendezte a 
rablógyilkosság színhelyet.

Hogy történt' Leirer Lőrinc 
őrizetbevétele.

A rendőri nyomozás főcélja na­
pokig az volt, hogy megállapítsa, 
ki tolt a hatvanhárom éves Leirer 
Lőrinc utolsó barátnője, akivel 
érintkezett ? Tegnap délelőtt An­
gyal László főfelügyelő detektiv- 
jeinek sikerült megállapítani, 
hogy

Leirer Lőrinc barátnője egy 
S. Teréz nevű 35 éves prob- 

lelrnamzel volt.
Az utolsó nyomozati aktus be­

fejezése után délután három óra­
kor

a főkapitányságon megtörtént 
a döntés, hogy Leirer Lőrin­
cet gyunusitoilként kell elő­

állítani a főkapitányságra 
és meg kell kezdeni kihallgatá­
st- Tegnap délután félötkor ez az 
előállítás meg is történt és a ki­
hallgatást végző rendőrkapitány 
több keresztkérdés felvetése után 
at vezettette Leirer Lőrincet Hor­
váth Antal rendőrfőtanácsos szo­
bájába. Ez este nyolc órakor tör­
tént. amikor is Horváth Antal 
rendőrfőtanácsos kijelentette Lei­
rer Lőrinc előtt, hogy

a felmerült gyanuokok alap­
ján szükség van arra, hogy 

öt őrizetben tartsák.
Az őrizetbcvétel kihirdetése 

után Leirer Lőrincet átkisérték 
Angyal László delektivfőfelügyelő 
szobájába. A főfelügyelő este' ki­
lenctől féltizenegyig kérdezte ki 
Leirer Lőrincet. Itt is a leghatá­
rozottabban tiltakozott az ellen, 
hogy őt gyanúsítsák szeretett leá­
nya meggyilkolásával és ettől az 
álláspontjától egyáltalán nem 
akart eltántorodni.

A rendőrkapitány ezúttal már 
tizedszer hallgatta ki Leirer Lő­
rincet. Eddigi vallomásai tanú­
vallomásként szerepelnek és ép­
pen ezért semmiféle kényes, gya­
núsító kérdést ezek a kihallgatá­
sok nem tisztáznak.

Ma reggel kilenc órakor azután 
megkezdődött Leirer Lőrincnek 
gyanúsítottként való kihallgatása, 
de ez a kihallgatás, amely még a 
kora délutáni órákban is zárt aj­
tók mögött folyik, értesülésünk 
szerint eddig semmiféle pozi­
tív eredményre nem vezetett. Lei­
rer Lőrinc még mindég meg tud­
ja őrizni nyugalmát. Hallatlan 
ügyességgel védekezik a rendőr­

ség gyanuokaival szemben éa see 
mit nem ismer be.

Ma reggel félnyolc órakor An- 
g3'al László delektivfőfelügyelő ve 
zetésével a detektívek egész raj# 
szállott ki a Baross-utca 34. szá­
nni házba, melynek földszint har­
madik számú lakásában lakik 
Leirer Lőrinc.

Ebbe a lakásba a rendőrséf 
nem tudott bejutni mindaddig, 
amig nyíltan fel nem lépett gya­
nújával Leirer Lőrinc ellen. Meg­
fordult ugyan két ízben is egy- 
egy detektív a lakáson, de formá­
lis házkutatást nem lehetett tar­
tani. Ma reggel nyolc órától kezd­
ve egész déli 12 óráig folyt a ház­
kutatás Leirer Lőrinc lakásán.

Mint ismeretes, a Teréz-köruti 
lakásban a gyilkosság fölfedezése 
után tartott helyszíni szemle al­
kalmával egy ccrnagombot talál- 
tka, amelyről a rendőrség megál­
lapította, hogy egy férfi alsónad­
rág gombja lehet. Ma azután a 
Leirer Lőrincnél tartott házkuta­
tás alkalmával találtak egy vas­
tag, téli meleg alsónadrágot, mely 
ről meglepő módon egy cérna- 
gomb hiányzik. Két cérnagomb 
van a nadrágon, egy azonban 
hiányzik róla.

A rendőrség a helyszíni szemle 
legfontosabb eredményének tekin­
ti ennek a ruhadarabnak megta­
lálását. A nadrágot a helyszíni 
szemle befejezése után beviszik a 
főkapitányságra, ahol pontosan 
megállapítják, hogy egyezik-e a 
nadrág gombja azzal a két gomb­
bal, amelyet Leirer Amália laká­
sában találtak? A rendőrségen 
azonban maris kijelentették, hogy' 
ha a három cérnagomb nem is 
egy ezne meg, ez még nem bizo­
nyítaná azt, hogy a lakásban ta­
lált cérnagomb nem erről a nad­
rágról származik, mert hiszen ere­
detileg felvarrt cémagomb már 
régebben is leszakadhatott és ta­
lán ekkor más fajta gombot varr­
tak fel a nadrágra.

A debreceni rendőrség is kutat­
ja a Teréz-köruli rablógyilkosság 
áldozatának ékszereit és értékeit, 
melyek következők : Seal electric 
bunda trikóselyem béléssel, disz­
nó bőrből készült barna bőrönd 
sárgaréz csattal, lakk ridikül pi­
ros szattyánbőr béléssel, platina 
karkötő óra fekete szalaggal és a 
számlap körül apró brilliáns kö­
vekkel, aranygyűrű 3 karátos bril- 
liánskővel, 162 gram súlyúi fonott 
aranyidőikül, alpacca kávés, itejes 
kanna és cukortartó, gyöngyház 
Bosch gyártmányú színházi lát­
cső piros bőrtokban, 12 személyes 
ezüst evőkésztet, melyben 220 da­
rab kanál, villa és kés van.

Ne tör|e lejéi
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 
3., ahol díjtalanul készítünk hatá­
sos és elmés hirdetés szöveget.

Csütörtökön lesz a fényesnek ígér­
kező vendéglős és pincérbál.

ban kaphatók. A táncos-párok felvo­
nulása pontban 10 órakor lesz. Tánc 
read csárdással kezdődik.

A holnapi, csütörtöki vendéglős­
be] iránt városszerte nagy az érdek­
lődés, ami nem is csodálatos, mert 
ezek a mulatságok hosszú évtizede­
ken kcicsztül a legsikerültebbek 
szoktak lenni a debreceni farsan- 
8°k történetében. Szállodások, ven­
déglősök és n debreceni pincért kar 
tagjai állanak a rendezőség élén és 
a bál tiszta jövedelme, a legideáli­
sabb kulturális célra, a debreceni 
pincerszakiskola céljaira fog fordít­
ja In i. A bálon a debreceni honvéd 
katonazenekar hangversenyez, Nőth 
Antal főkarmester személyes ve­
zénylete alatt, majd a katonazenekar 
es a Mngyary Imre zenekara felvált- 
vi fogják szolgáltatni a tánc-zenét. 
Páholy-jegyek még korlátolt szám-

Nagy emberek mondásaiból: 
Ami a virágnak a napsugár, as a 
kereskedőnek, iparosnak a rek« 
lám, a hirdetés.

Hátralékos előfizetőinket Un
telettél kérjük az előfizetési ősz­
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesitéd fennakadást 
ne szenvedjen.

Előjegyzési, fali tömbnaptárak 
nagy választékban a lltiiessoál,

la

■ti
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EGYETÉRTÉS 1925 március 4.

Napi rend:
Március 4., szerda. Protestáns : 

Kázmér, római katholikus : Kázmér, 
görög katholikus : Geraszim. Nap­
keltei 6 óra 36 perc, napnyugta 5 óra 
49 perc.

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖ­
RŰ kiállítású és érdekes bőtar- 
talmu NAPTÁRT, HA 8 ELŐFI­
ZETŐT GYŰJT az EGYETÉR­
TÉSRE. Az EGYETÉRTÉS élénk 
hírszolgálatával kimerítő és rész­
letes tudósításával teljes megelé­
gedését érdemelte ki t. olvasóinak. 
Az EGYETÉRTÉS előfizetési óra 
havonként 85,000 korona. Lelkész, 
tanító és tisztviselő urak magas 
kedvezményt kapnak.

Az Evangélikus Biblia-óra, Mik- 
lös-utca 3. szám alatt szerdán dél­
után 6 órakor lesz megtartva. — A 
megbeszélés tárgyát Jézus élete ké­
pezi.

^ Az Országos Középiskolai Tanár- 
Egyesület debreceni köre tegnap dl1. 
Bessenyey Lajos elnöklete alatt fel­
olvasó ülést tartott, amelyen Nyárv 
Béla ismertette az uj tantervhiányos 
ságait a vegytan, földtan, elemi fizi­
ka, zene. világirodalom, egészségtan 
tanítása és a túlterhelés kikerülése 
szempontjából. A nélkülözött isme­
retkörök behozatalát ugyan kívánja 
a tanárság, de újabb órával való 
megterhelése nélkül a mai élettel 
ugv is túlságosan igénybe vett ta­
nulóknak.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
mai, szerdai programmján Elisctier 
Gyula dr. egyetemi tanár, a Röntgen 
intézet igazgatója szerepel a „Rönt­
gen sugarakról" szóló előadásával, 
melyet vetített képek és Röntgen­
bemutatások illusztrálnak. A meg­
nyilvánuló nagy érdeklődésre való 
tekintettel helybiztosítás ajánlatos. ! 
Hat órakot méltó folytatásképen 
Wodetzky József dr. egyetemi tanár, ! 
a kitűnő asztrofizikus a modern esi! 
lagászat vívmányairól tart nagyon 
érdekesnek ígérkező előadást.

Jókai-ünnep a statusquu izr. 
elemi iskolában. Igen szép és 
felemelő ünnepély keretében 
folyt le a Jókai-ünnepély a sta- 
lusquo izr. elemi iskolában. A 
nagy Írót Weinberger Mór igaz­
gató a kis gyermekekkel mese­
szerűen és mégis találó és ra­
gyogó szavakkal ismertette és 
méltatta. Az énekszámokból és 
szavalatokból álló műsort élve­
zettel hallgatta végig az cgybe- 
gyült közönség.

A Hortobágy már zöld. Ibolya fa­
kasztó, meleg kora tavaszi napok j 
köszöntöttek ránk az idén. A meleg 
időjárás következtében a Hortobá­
gyon korán zsengült ki a legelő. A ' 
friss selyem fü, műit megannyi mil­
lió zöld kalász hullámzik, mint a 1 
tenger. Ila ezek a korai tavaszi na­
pok nem fognak vesztein a meleg­
ségükből, akkor az idén korábban 
lehet kihajtani1 a jósága Rományi, 
a debreceni gazdaközönség legna­
gyobb örömére.

Svájci pikó és pedál női szalma
kalapok 80-tól 120,000 koronáin a 
KALAPÜZEMBEN Piac-utca 9. sz.. 
Bika szálloda épület. Átalakítás 60 
ezer korona.

Három héf, a legszebb film.
Az élőfák h'galyazása A városi 

tanács a kereskedelemügyi m. kii 
miniszter rendeleté alapján felhívja 
a város területén lakó tulajdonosa- | 
kai, akiknek a telkén a táviró és táv ■ 
neszeit) vezetékek közelében élőfák í 
vannak, hogy azoknak legalyaztatá- | 
sarol oly módon gondoskodjanak, 
hogy a vezetékek és gulyák közolt 
legalább egy meter köz maradjon.

A Debreceni Képes Kalendá­
rium ara 35,000 korona. Viszont- 
eladóknak magas engedmény. — 
Kapható a Méliusz könyvkeres- ■ 
kedésben.

Felvidéki képek.
Kassa, 1925.,.

A vonal visz a határ felé,
A kis határszéli állomáson 

megállunk. Jönnek a cseh vám­
őrök. Szedik el a magyar könyve­
ket. Akinek 1918 után nyomatott 
könyve van, könyörtelenül elkon- 
fliskálják. Egy Ady könyvet el­
vesznek tőlem, holott Kassán tele 
vannak a kirakatok Ady köny­
vekkel. A kis cseh tiszt szép 
könyvtárt rendez be bizonyára a 
laktanyában az ilyen könyvekből. 
Minden jó magyar könyv szerin­
tük az irredentát terjeszti, a ma­
gyar érzést, a magyar gondolatot.

Feltűnnek a kassai házak. A jól 
ösmert kis parkon át vezet az ut 
a Hernád hidján át. Egy perc és 
előttünk a kassai dóm, a magyar 
középkori gót épitésmüvészet re­
meke.

A templom főbejárata nyitva. 
Bent néhány tói napszámos asz- 
szony térdepel. A gyönyörű színes 
üveg festményeken besüli a nap 
és a kőkockákon csupa színes 
foil... Az oldalkápolnában turis­
ták, nézegetik a szobrokat, a szent 
képeket. Ott lenn Rákóczi sírja ...

Az utcanevek magyarok, mel­
lette tót felirat; de sok magyar 
nevű utcát elkereszteltek egy-egv

Elengedett felemelt illetékek. 
A pénzügyminiszter rendeletet 
adott ki az árúbehozatali és ki­
viteli engedélyekért benyújtott 
folyamodások bélyeghiánya 
miatt kiszabott felemelt illeték 
elengedéséről. A rendelet sze­
rint, mindazokban az esetek­
ben, amelyeknél a pénzügyi ha­
tóság az árúbehozatali vagy ki­
viteli engedélyért 1922 március 
1. és 1924 augusztus 31-ike kö­
zött eső időben benyújtott be­
advány után azon a címen kö­
vetelt felemelt illetéket, hogy a 
folyamodó a beadványon azok­
nak az árúknak az értékét, — 
amelyekre az engedményt kér­
ték, nem helyesen vallotta be 
és igy a bevallott értéknek meg­
felelő összegben lerótt beadvá­
ny! illetéke kevés volt, könnyí­
tésnek van helye.

írószer és irodafelszerelések 
legnagyobb választékban a Mé­
li úsznál.

Tea estély. A Zsidó Főiskolai Hall­
gatók Egyesülete e hó 28-án tartja 
teaestélyét.

Három bét, a legnagyobb 
film.

A Hadion értesíti a sámsoni gya­
korlótér! parcellatulajdonosokat,
bogy a szántás megkezdődött. _ A
szántásdijat: 40,000 koronát az iro­
dában kell befizetni,

Az időjárás. A Metcrológiui1 in lé 
zci jelentése szerint hazánkban a hő­
mérséklet ma jóval nagyobb a ren 
(lesnél. A hőmérséklet maximuma 
15 fok Celsius, Kecskeméten az éjjeli 
minimum l fok Celsius. Az esők 
megszűntek. Időjóslat: Lényegtelen 
hőváltozás és helyenként, főleg Nvu 
gáton, eső várható.

A Debreceni Füszcrkiski'rcskvdók 
Egyesülete felhívja tagjainak a fi­
gyelmét, hogy a mai (március hó 4 1 
délután fél 1 órakor a Debreceni 
ipari és kereskedelmi Szövetségnek, 
a budapesti OMKE s több vidéki ér 
dckszövelség kiküldötteinek részvé­
telével a Kereskedő Társulat dísztér 
méhen megtartandó nagy gyűlésre sa­
ját érdekében mennél nagyobb szám 
mai jelenjenek meg.

Vezérkönyv: Szele Miklós; \ 
népiskolai keresztyén vallástani- 
tás módszertana megjelent. Kap­
ható a Méliusz könyvkereskedés­
ben. Bolti ára 40,000 korona,

tál nemzeti nagyságról, Massaryk- 
ról, akinek prol'csszoros képe ott 
van minden hivatali helyiségben.

Az utcán csali magyar szót hal­
lani. Kis gyerekek sietnek az is­
kolába, táskával a hátukon ; ma­
gyarul beszélnek. Csak a felnőt­
tek beszélnek itt-olt idegen nyel­
vet : azok is cseh tisztviselők. A 
szlovákok jobban gyűlölik őket, 
mint valaha, bármely magyar 
szolgabirát szívesebben' látnának 
helyettük.

A könyvkereskedések kétfélék. 
Magyarok: ill csakis magyar 
könyveket árulnak, meg külföl­
dit, csak tótol, csehet nem. A 
cseh könyvkereskedésben viszont 
aranyért se kapni magyar köny­
vel.

A kereskedők táblái, a hirdeté­
sek, moziplakátok 3 nyelvűek: 
magyar, tát, német. A hivatalos 
hirdetmények párhuzamosan ma­
gyar és tót nyelvűek. De a vasút, 
a katonaság csak tót nyelven érint 
kezik a közönséggel; a vasúti fel­
iratok, hirdetmények cseh-tótok ; 
még azl a nemzetközi megállapo­
dást sem tartják be, hogv francia 
legyen az egyik felirat," jobban 
esik, ha a szörnyű szláv idiómán 
szövegezik meg, amit az utasok 
nagyobb fele meg se ért...

Ráez Laci az „Angol Királynő" 
éttermében játszik tegnap estétől 
kezdve. Ráez Károlynak, a hires 
debreceni prímásnak a fia Laci, aki 
ugyanazon a nyomdokokon halad, 
mint édes apja s különös vilrtuózi- 
tást árul el a magyar nóták előadá­
sában. De pompásan játszik modern 
és klasszikus zeneszámokat is kivá­
lóan szervezett zenekara élén. A 
debreceniek régi, kedvelt muzsiku­
sát és zenekarát estéről-estére nagy 
közönség hallgatja városunk ezen 
előkelő találkozó helyén.

Megjelent Szathmáry Zoltán: 
A debreceni színház története. — 
Kapható Méliusz könyvkereske­
désben.

Figyelmeztetés. A helybeli ni. kir. 
11. honvéd gyalogezred folyó évi 
március hó 5-én, csütörtökön reggel 
6 órától 14 óráig a Pallag-pusztai 
vasúti állomás közelében, a Sarkul 
tanyánál levő katonai lőtéren éles 
lövészetet tart. Figyelmeztetem az 
érdekelt közönségei, hogy ezen a na­
pon a jelzett idő alatt a lezárt terü­
leten semmiféle állatot ne hajtson é- 
a tilalmas területen vág)’ közelében 
senki ne tartózkodjék. Dr. Yass Ká­
roly, városi tanácsnok, az elsőfokú 
közigazgatási hatóság vezetője.

A SALVATOR SÖR erősít, táplál, 
gyógyít- Ez a valódi, müncheni sör­
különlegesség csapolva csak a Biká­
ban és az Angol Királynőben kap­
ható.

Felhívás vámosunk összes iparo- 
sálhoz. A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara érdekképviseletek szö­
vetsége állal vasárnap d. e. tartolI 
értekezletéből kifolyólag felhívjuk 
városunk összes iparosait, hogy a 
fogyasztási szövetkezetek, hatósági 
üzemek és alkalmi darusítások tár­
gyában ma délután fél 4 órakor a 
Kereskedő Társulat dísztermében 
tartandó nagygyűlésen minél na­
gyobb számban megjelenni szives I 
kedjenek. Ipartcstület.

Megjelent Mácsav Sándor Ern­
tete. Ara 5,000 K. Kapható 
Méliusznál.

Három beire váltsa meg a 
jegyét.

Géphimzésbun jártas kisasszonyt

azonnali felvételre
keresünk, Személyes bemutatkozás,

Singer Co varrógép Rt.
Debrecen, Piac ucca 7». sz.

Szántógép bemutató.
'1 egmip délelőtt folyt le igen nagy­

számú érdeklődő közönség előtt az 
első tavaszi szántógép-bemutuló 
Debrecenben a Gazdaság Egyesület 
nyulasi kertgazdaságában. A be­
mutatón csak két gép szerepelt : a 
Fordson és Deering amerikai trak­
torok.

A l ordson a hozzája gyártott, 
szintén amerikai eredetű Olivér eké­
vel kifogástalan munkát szolgálta­
ién, könnyed mozgása, tetszetős 
szerkezete, a barázda tökéletes át­
fordítása s általában az egész gép 
szereplése nagy mértékben lekötök 
lék az érdeklődő gazdák figyelmei. 
Aggályok merültek fel vele szemben 
az irányban, hogy erősen kötött, a 
vagy szikes talajon nem bírja az 
utána akasztott kétvasu Olivér 
ekét. Ezt a feltevést is megcáfolta a 
Fordson, meri töretlen gyepet 9 roll 
(24 cm.) mélyen fennakadás nélkül 
felszántott a legnagyobb megelége­
désre. A Deering traktor masszí­
vabb, erősebb gyártmány, teljesít­
őiéi ye nagyobb a Fordsonnál. — 
Utána 3 eketestü Sack eke voll 
akasztva. Vele is fennakadás nélkül 
folyt a munka, de a szántás minősé­
ge mögötte maradt az Olivér ekéjé­
nek. Általában nagy bizalommal ér 
diklödött a gazdatársadalom ez 
utóbbi traktor munkája iránt, amely­
től a kedvezőbb üzemköltségek és 
nagyobb teljesítő képesség szempont 
jából remélt sokat.

Az ilyen szántógép bemutató 
azonban csak hozzávetőleges meg 
állapításokra jó, mert ily alkalmak­
kor sem tüzelőanyag, sem kenőolaj- 
fogyasztás mérése nem eszközölhe­
tő : továbbá a gép szántási teljesít­
ménye is csak durva becslés alap­
ján nyer elbírálást. Ép ezért a Gaz­
dasági Egyesület felkérésére Erdcv 
János oki. gépészmérnök, a debre­
ceni Gazdasági Akadémia műszaki 
tanára úgy a fenti, valamint a kör­
nyéken szereplő összes szántógé­
pekkel pontos mérési kísérletekéi 
végez, az üzemanyag-fogyasztást és 
a teljesítményt illetőleg. ' E kísérle­
tek eredményeit Erdey tanár egy 
előadásban a Gazdasági Egyesület­
ben publikálni fogja.
■■■■■■■■■■■■■■■■

URAK 8
Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör- 
fényesre vasalja :

bíró
kelmefestő és vegy­
tisztító, — Bika-épület.

MŰSOR:
Március 4. A vörös ember, vígjá­

tól;. Prmiere. B) bérlet.
Március 5. A vörös ember, vigjá 

lék. C) bérlet.
Március 6. A vörös ember, vígjá­

ték. D) bérlet.
Március 7. Nótáé kapitány, ope­

retté. Tisztviselő-est. Bérlctszünel
Március 8. Délután : Postás Kati­

ra, operetté. Olcsó helyárak. Este . 
A cigány, népszínmű. Bérletszünet

Március 9. A vörös ember, vigjá 
lék A) bérlet.

Premiéreje van ma „A vö­
rös ember“ Drégely Liptai 
nagysikerű vígjátékénak. A da­
rab a budapesti Magyar Szin 
házban táblás házak előtt érte 
meg rövid időn helül a harma­
dik jubileumát, sőt a külföldön 
is óriási sikkénél mutatták be. 
A nagyszerűen megirt szerepek 
sok alkalmat nyújtanak szin-
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padi halasok elérésére ás így 
egy forró és nagysikerű estére 
van kilátás.

Tiszt viselö-eslben szombaton 
„Nőtás kapitány“ Kóbor Irén, 
Szilágyi Marcsa és forma Gusz­
tival a fő női szerepekben.

Vasárnap este ,,A cigány", 
Szigligeti örökbecsű népszín­
műve.

Vígszínház: A vörös kakas, a 
legszebb amerikai színes film 
Hatalmas erdőégés. mozdony­
ával a lángokon kérésziül. Pén 
lel en : Három hét. Ellvnor 
(ily II regénye uj leldolgozásban. 
Nagy világattrakció.

Apolló : Niniclic, Őszi ()s- 
waldával. Pezsgő, cigány, bor. 
Igazi farsangi hangulat. Pénte­
ken : Nagy kacagó esték. A leg­
jobb burl eszitek : I. Az álom­
kóros Fix-Fox. II. Villanyos 
vőlegény.

legizlésesebben, legolcsóbban
BURAT olmfestőnél készülnek

Darabos-ucoa 43.

............ 1 .............. ■ -|
KÖZGAZDASÁG \i

Tízezer koronával esett 
a búza ős a rozs áré,

llii(inpr»i, máiehis.'i. A chicagói 
tőzsdén a búza ára ti centied esett 
' issza és ennek hatása a pesti tőzs­
dén ma rendkívül érezhető volt, a 
mennyiben teljes iizletteleuség mel­
lett lanyha irányzat érvényesült és 
úgy a búza. mint a rozs ára a hiva­
talos ármegállapítás szerint 10 ezer 
koronával olcsóbbodott.

Hivatalos arak liszavidéki búza 
Ui kg-os 572.) 57,>, 77 kg-os 577.5 

■ 'So. ,8 kg os .>80 582.5, pestvidéki 
r, fehérmegyei 70 kg-os 570—572.5.
- - kg-os a75 577.5, 78 kg-os 577.5 
■so rozs 102.5- 107.5. takarmányár­
pa 10Q-110, sorárpa 160 80, köles 
-dl 8(I. zab 125 10, tengeri 257.5
—1 korpa 2.10- - 252.5 ezer korona.

A korona 0-0072
Zürich, március 5. Paris 20.82 es 

egynegyed, London 21.77. Newyork 
>20.25, lirüsszel 20.05, Milánó 20.81 

es egynegyed, Hollandia 207 és tél. 
Hmlin 12,1.98 e, tuironmegyed, Becs 
0.0073.:!;,, Szófia 877 és fél. Prága 
la la \ arso HM) és egynegyed. Del 
arád 88. Budapest O.OIÍ72. Bukarest 
255.

Az, aranykorona mai ár 
folyama a londoni arany­
jegyzés alapján 14,68225 
paplrkorona.

Megjavult az értéktőzsde 
irányzata.

Budapest, március 8. A mai tö/.s 
'I u barátságosabb hangulat érve 
nx esiill. ami elsősorban az útterven 
eins bizottság vásárlást tevékenysé­
gének lulajdonillialó.

\z iilótőzhdén az irányzat váltó 
znllaniil szilárd és a zárlat időpont 
inban lels/inen volt javult kurzusok 
mai adtak érvényben. \ forgatóin 
egészen minimális.

Fgesz magyar honban 
Hite jár már annak :
Nincs a kerek földön 
IN"ja 1-Fl KRMANNAK 
HfllWXDöT. reliknlt,
' “MV nllkazvttát.
Mindent legolcsóbban 
1 s I<‘«johhat ád.

PIAC f TCA 44. SZ.

A TAltosfi U.
Ht - min. -

Irta: OLÁH GÁBOR. Ä1
Hannadik najnm, ahogy füröszti a parányi legényt a göm­

bölyű Koblósné, csak elkiáltja magát:
Jézusom ! Krisztusom !

Az agyban fekvő anya úgy megijedt erre a vészíiittyre, 
'1 ugy szólam sem bit i cgv ideig.

- Mi - • . mi az? — kérdezte sokára.
Koblósné. mint valami pogány alirumna, büvölö-bájoló, 

)abotlás, rejtelmes hangon, lefojtott, ámulattal mormogta:
Öcséin asszony ... ennek a gyermeknek minrlakét kezén 

hat ujja van. Esküszöm az élő Istenre.
■. odatartotta a kis ember pirinkó kezecskéjét az anyja

ele. A hüvelyk es a mutáló ujj között egy kis rózsaszín ti ujj­
hegy bujt ki hatodiknak, mintha mosolyogva kérdezné : „Sza- 
beid nekem is nagyobbra nőni ?“

• *!a,,a JK,dlása llieghyilt volna és aranyeső hullott volna 
az égből, Bakóné nem xulmnl volna mélyebb ámulatba. Csak 
lebegett az ajka, de nem bírta kimondani, amit elgondolt :

Hát mégis — ?
Hal mégis igazak voltak a jelek? Hál mégis csak niegszü- 

tetett a várva-várt fiú? Óh, csodák világa !
Köblösné most már másképen fogta meg a csöppséget • 

bizonyos tisztelettel kezelte: u ° ’
1 altos fiú ez, galambom ! \ igvázni kell, valami bajt ne 

hozzon a házra.
Bakóné halványan mosolygóit: mii tudod te azt. jó asz- 

szony, kit tartasz a kezedben? Neked nem volt látomásod, de 
nekem előre jelentette valami hatalom, hogv rendkívüli gver- 
mekem születik. Táltos ? Hát jó, legyen táltos. Valamikor maid 
másképen hívják, ha kibontja szárnyait. Nem az elnevezés fon­
tos, hanem a lélek. Ennek a csöpp fiúnak hatalmas lelke van.

Mini a liiz, fűlött végig az utcán : Ha kunénak táltosfia 
születeti !

■ I ,* Vj" összerölfenlek a vén asszonyok ! A szakálas né­
nik . Kostát vetettek minden harmadik udvaron. Ráolvastak, 
ltog\ iont ás ne támadjon tündér! szeméből; mert megesett 
mai akathányszor, hogy taltos-fiu ránézésétől elfordult az arca. 
olcsutull a szája tisztes embereknek. Mindenkinek a jobb füle 
csengett ezen a na(pon : biztos rosszal jelent. Köblöseiének jó 
tanácsokat osztogattak tizenhárom próbás vén funerátorok : 
ne fogja meg kezével azt a csodakölyköt, mert lehull a körme, 
mint annak, aki vak, pocos macskafiuhoz nyúl. Csuriné, a tót 
kupéé felesége, harmadik ház-ellen lakik Bakónkhoz, kioldotta 
cgx ellett tehenét az istállóból és elhajtotta a legelőre, mert félni 
leltet, hogy a táltos Bakó-fiu véresre rontja a tejét. Sokan be­
zeuget lek Láda Sándorhoz, a városi rendőrhöz, a Bakóék má­
sik töszomszedjához, hogy jelentse föl a hatóságnak ezt a bor­
zasztó esetei, mert baj háramlik belőle az egész utca sorra. 
Lada Sandoi átment Ha k óék hoz, hivatalosan megvizsgálta a 
táltos gvcrmvkcl, de semmi kihágás-számba menőt nem talált 
rajta s igv lói sem jelentette. Bezzeg három nagy lánya annál 
jobban sipilozoll, fújta a k igyuk övei minden becsületes keresz­
tyén asszonnyal.

I Ictednap uj metmykö csajt a házba ; Köblösné, mikor 
epén a szájaeskáját mossa a kis csecsemőnek, nagyot sikolt:

— faj, teremtő szett! At vám ! Ez a gverek megharapta az 
ujjamat.... ' " 1

I ölpeeki tik a lallos-liti szájat : Ital l l isten, csakugyan ot 
a szemfog ,tz innyébcn ! Ez a liiltos-fog! Aki még eddig kétel 
kcdcll a biibájosságában. most már mérget vehet rá.

t j szélioham zug ál Köteles-utcán, amelynek szomorú ki 
vúltsága, hogy benne táltos-fin született. Lelkemadta, már en 
nek fele sem tréfa ! Megharapta a bába ujját ! Mérges annak t 
harapása, mint a csörgő kígyóé. Alattomos rajban húzódnál 
meglátására ; de csak lisztes távolból, vagy ablakon át rémül 
dóznek rajta, mert nem leltet tudni semmit. Az ilyen csoda- 
gyermek meg tudja némilani még Gálnét is. már jiedig anná 
felvágottá bit nyelvit asszonya nincs a hajdúságnak.

Szegény Ács Zsuzsika, nem is bitte, milyen nagv kő eset 
ezzel a kis limai a polgártársai fejére.

De a csodáknak még nem volt vége.
Kilencedik na,|) történi a következő. Ilakotté clszcnderül 

az agyon. ;> kis g\ennek pólyában ott lvküdt mellelte. Széjt 
sugaras délután kukucskált be az ablakon : a napnak is le kel 
li tt hajolnia, hogy Bakóékhoz belásson. Tótszegine, a szom 
s/édasszonv. minden nap átnézett egyszer-kétszer a beteghez 
nem kiváii-e valamit. Most is, amint halkan belép a pitvarba 
megáll a küszöbön, beköszön és szokás szerint kérdezi :

Mii kivált öcsémasszony ?
Ekkor történi a csoda.
Bakóné aludt, ez az egy szcnlbizonyos. Ellenben megszólal 

az ligyon valami csodálatos, különös, fins hang :
Bivaly-lejei adjanak nekem.

(Folytatjuk.

6

AI latvásár.
A tegnapi lóvásáron a felhaj­

tás közepes volt, a kereslet ke­
vés. A jóminőségü lovakért 5— 
8 milliót kértek ; közepes lovak 
4—5 millióért, silányak 600,000 
koronától feljebb keltek el. A 
vásár lanyha volt.

A szarvasmarha vásáron a 
felhajtás nagy volt, a kereslet 
közepes, Vágómarháért élő­
súlyban kilónként 7—15,000, 
szopósborjuért 16--20,000 ko­
ronát adtak. Fejős tehenek 4—8 
jármos ökrök páronként 10— 
16 millióért keltek el.

A szerkesztésért telelői t 
POSCH DEZSŐ.

Villanyszerelési munkálato­
kat a legolcsóbban készít:

Kovács László
villanyszerelési válla­
lata, Piac ucca 21. sz.
Ugyanitt mindenféle villamos 
anyagok B-pesti áron kaphatók
Törölt vlllinyéoőkel ráfizetéssel becserélek.

A

cftaksöv
csapolást a

Sambrinus
már megkezdte.

Vértessy Jánosnál.
Telefon éjjel-nappal: 1042.
Autogén hegesztés, minden gép­
javítás, Miklós ucca 53. szám. 
( kakas Aranv János ucca 24. sz.)

kerelteUiiilé miBallttrelieli
RlESZ HENRIK
kocsi gyárában.

Lapkihordét
felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

MEGJELENT I

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
KA P H A T Ó :

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE
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EGYETÉRTÉS 192f> március 4.

A VILÁGHÍRŰ

„PEERING“ petroleum traktorok
megérkeztek

Megtekinthető a Hajdú és Biharmegye kizárólegos vezérképviseletnél
a Debreceni Vaskereskedelmi R.-T.-
nál Debrecen, Király ucca 4. sz. alatt. — Telefon 808. sz.
Kérjen prospektust!___________________ Kérjen prospektusát

IHILLINGHOFFER FERENC
szíjgyártó, nyerges és bőrönúös Debrecen, Kígyó ucca 31.

Lószerszámok állandóan raktáron. Készít mindennemű sport 
és vadászati felszereléseket (football-labda, fegyvertok, töl­
ténytáska, stb.) pénztárcákat, retikülöket és bőröndöket.
BlaeőrendU munka szolid árak mellett.

Az Egyetértés hirdetései a legjobb reklámok.

I apróhirdetések]

Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
és a Csáthy-léie könyvkereskedésben (Piac ucca.). 

öt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a 
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 800U koronát, minden további szó 
800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és keres- 

kedelmi apróhirdetés dija duplán számittatik._____________
r3*s*m**M**r-'

IUn lat

Zongora
órákat adok. Darabos 
ucca 34. szám, jobbra 
3. ajtó. 1987

Kiadó
bútorozott szoba, Busi 
ucca 10. sz. 1988

Különbejáratú
uccai bútorozott szoba 
kiadó. Nyugati ucca 32.

1989
Szoba,

előszoba, éléskamara, 
konyha bútorral átadó. 
Tóczóskert, László ucca 
6, sz. 1991

Kárpitos
munkákat jutányosán 
vállalok, kívánatra há­
zaknál dolgozom. Oláh, 
Darabos 53. 1993

Különbejáratú
jól bútorozott szoba 
központon, esetleg el­
látással is, kiadó. Cim 
Egyetértésnél. 1994

Leszállított
fürdőárak Belvárosi für­
dőben, Pásti ucca 8. : 
Gőzfürdő délelőtt 5000, 
kádíümő délelőtt 6000 
korona. Vasárnap ren­
des árak. Elsőrendű 
tyukszemvágás. 1996

Átadnám
egy szoba, konyha, speiz 
fás kamara, padlás, disz­
nó- és baromfitartásos 
lakásomat. — Bárány, 
Széchenyi 23. 1997

Üzlethelyiség
lakással azonnal átadó. 
Árpád-tér 10. 2002

Piac uccán
különbejáratú bútoro­
zott szoba 15-ére kiadó. 
Cim kiadóban. 2000

5 helyiségből
álló liölgyfodrászat piac 
főközpontján berende­
zéssel átadó. Alkalmas 
többféle üzletcélokra is. 
Cim kiadóban. 2001

líceal
szoba, bútor nélkül, há­
zaspárnak disznótartás­
sal sürgősen kiaoó. Cím 
a kiadóban. 1960

Kettő mázsa búzát
fizetek két szoba, kony­
ha, mellékhelyiségekből 
álló üres lakásért. Cim 
Kontsck fióküzlet, Piac 
ucca 22—24. 1964

Üzlethelyiség
a főtéren átadó, Cim a 
kiadóban. 1966

Pénzkölcsönöket
házra, földre és váltóra 
legelőnyösebben közve­
tít a Közvetítő Hank, 
Piac ucca 42. 1611

ELSŐRENDŰ 
házikosztra, bentétke- 
zésre és kihordásra úri­
emberek felvétetnek. — 
Délben : húsleves, főze­
lék, külön sült és tészta, 
este: sült körítve és 
tészta. — Feltűnő olcsó 
áruk. Társaságnak szá­
zalék árengedmény. — 
LJházyné, Varga ucca 
24. szám. 1339

Tégla
legolcsóbban Hortobá­
gyi Téglagyárnál, Szenl- 
Anna ucca 11., kapható. 
Uj égetésünk kitűnő mi 
nősé,őségti. T598

Cridivai szabónzememet

áthelyeztem
Piac ucca 26. sz. alá
Passage, Gambrlnusszal szemben.
Dús választék külföldi szövetekben.

Tis ztelettel:
MORGENSTERN MANÓ.

25 millió
korona lelépéssel átadó 
3 szoba, konyha, ka­
mara. padlás és mellék­
helyiségekből álló lakás. 
Cím a szerkesztőségben 
este 6 órától. 1847

Iroda,
nagykereskedés, raktár 
céljaira alkalmas udvari 
helyiségek Piac és Csapó 
ucca sarkán kiadók. — 
Takarék- és Hitelinté­
zetnél. F507

Piacon
két szép, nagy, orvosi 
rendelőnek, irodának al­
kalmas szoba kiadó. Cím 
a Tiszántúlinál. T665

Elsőrendű
étkezési és valódi nyári 
vetőrózsaburgonya kap­
ható igen jutányos ár­
ban a debreceni Nép- 
szövetségi Hitelszövet­
kezetnél. Király u. 2. 

__ __ F534
Kiadó

központon uccai búto­
rozott szoba szabómü- 
helynek is alkalmas. 
Ilüvclycs u. 8. H569

Harisnyát
szépen stoppolok, di- 
ványpárnát ízlés szerint 
horgolok olcsó árért, 
ívűt u. 102. F543

Egger
mcllpasztilla mint kö­
högést oldó cukor 60 
év óta van forgalom­
ban. Beszerezhető min­
den gyógyszertárban és 
drogériában. Fő 4 4

Eflleo
hygicnikus fogpép hasz­
nálata állandóan meg­
óvja fogait. Beszerez­
hető minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. 
___________   F545

Két
bútorozott szoba Piac 
uccán, csinosan búto­
rozva, tágasak, azon­
nalin is kiadó. Cim a 
kiadóban.__  H576

Gebildete
Deutsche 21 Jahre sucht 
sofort passende Stelle 
zu Kindern. Offerten 
erbeten unter ,,R. K. 
100“ In die Redaktion.

H578

Rendelésre: lakodalmi és alkalmi

disztortákat, fagylaltot, pártáit
Jutányosán készít:

Kovács ezukrász
Kálvin-tér 5. szám. — Kollégiummal szemben.

Szőlő
közötti puszta föld ve­
teményesnek kiadó.Cim 
a kiadóban. IT577

1teremtet

Perfekt
német-magyar gép- és 
gyors Írónő ’ több éves 
praxissal állást keres. 
„Biztos cxístencía“ — 
Egyetértéshez. 1981

Április
vagy május elsejére ke­
resek 4, esetleg 3 szoba, 
fürdőszobás, egészséges, 
napos lakást Iclépés, 
vagy magas bér ellené­
ben. Cim a kiadóban.

1984
Jóravaló

kis leány mindenes cse­
lédnek felvétetik azon­
nal. Péterfia 14. 1985

Patentzáros
Anna vizes üveget vesz 
a Gambrinus. 1986

20 mázsa
búzát keresek kamatra. 
Biztosíték az van. Ér­
tekezni lehet Csapó u. 
40. sz., szatócs. 1990

Fiatal,
megbízható nyugdíjas 
pénzügyőr, a helyi vi­
szonyokkal ismeretes, 
bármely magán válla­
latnál alkalmazást ke­
res. Mélíusz tér 13. sz. 
___ _____________ 1992

Szerény nő, 
háztartásban jártas, 
házvezetőnői állást ke­
res jó bizonyítvánnyal, 
jó bánásmódra reflek­
tál, nem nagy fizetésre, 
vidéken vagy helyben. 
Erzsébet ucca 59. 1995

Cipészsegéd
állandó munkára fel­
vétetik Almássy, Kos­
suth u. 13l _ 1999

Ügyes
önálló kézilány nőikn 
lap készítéshez felvesz 
azonnalra Kölni női- 
kalaposztálya, Bikabér- 
ház. __ 2003

KÉT
szobás lakást keresek 
lelépéssel. Ajánlatok az 
Egyetértéshez. Esetleg 
egy szoba, konyhán és 
verandás lakást adok.

I562á
Géplakatos

tanulók felvétetnek 
Arany János ucca 37. 
Ehren reih Sámuel. F427

Csütörtökön
este a Bikában a hang­
versenyen vagya ruha­
tárból a Nagytemplomig 
egy zöld kővel, apró 
gyémántokkal kirakott 
női hosszú Ifi elveszett. 
Kéretik a megtaláló, 
illő jutalom ellenében : 
Szahóné, Péterfia ucca 
42. szám alá átadni.

T655
Használt

könyveket egész könyv­
tárakat állandóan vá­
sárol Harmathy könyv- 
kereskedése Füvészkcrt 
ucca 14._ H517

Gyermekek
mellé német nevelőnő 
kerestetik. Cim a ki­
ad iban. Fő 3 2

Arvu
leány, pénztárkezelés­
ben és egyszerű könyv­
vitelben jártas, megfe­
lelő alkalmazást keres. 
Cim a kiadóban. F546

Társat
keresek jó meneteld biz­
tos üzlethez 25—40 mil­
lióval. Cim a kiadóban.

_____Fő 47
(!».),

Házi tanítói vagy bizal­
mi állást keresek azon­
nalra. Tanítok elemit, 
polgárit, németet, hé­
bert. Cím „Azonnal“ 
jeligére a Független Új­
ság kiadójába. Fő 48

Gyakorlóit
pongyola-, kötő- és fe­
hérnemű varrónők fel­
vétetnek Csillag divat- 
áruházban. Bádogos u. 
1. sz. __ Főt 9

Fér«-
és női fehérnemű vasa­
lónő és gomblyuk-kötő 
leány felvétetik az 
Arany Bika Divatház­
ban. FőőO

Egy
kezdő gép-gyorsirónő 
állást keres. Cím a ki­
adóba in J'ŐŐl

Konvenelós
gépészkovács stabil- és 
lokomohil képesítéssel, 
gyakorlattal pusztára, 
éves állásba felvétetik. 
Segédtartás kötelező.— 
Cim a kiadóba. H579
WUUSMXMMM

Eladás
Nny>

mennyiségű csutka és 
szalma van eladó. Cim 
Egyetértésnél 1979

Takarmányrépa
és lengeriszár (csutka) 
olcsón eladó. Értekez­
hetni a városgazdái hi­
vatalban. I98i)

ti IIP. „
benzinmotor eladó. — 
Barna u, 14, Fehér.

1982
[Eladó

melegagy rámák, ten­
geri morzsoló. Sinai u. 
29. sz. 1983

Habos
kőris tclehálószobn el­
adó. Erzsébet ucca 93. 
szám. _ 1998

Eladó
Ondód, Perecz-dülőben 
5 kát. hold föld búza- 
vctésscl. — Kiadó_ kis 
Ma csőn 13 kát. hold 
föld megszántva, azon­
nal átvehető: Veress 
ucca 20. 1910

EGY
látható Irásu Curlr gép 
olcsón eladó Egyetér­
tésnél. 1776

Eladó
az Eötvös ucca 59. sz. 
modern családi liáz, — 
egészen beköltözhető. 
Ügynököt díjazok.
___ __________ FŐIM

Grammofon,
szép hangú, lemezekkel, 
jutányosán eladó. — 
Csillag ucca 82. H552

Fajborok
szentannapusztai szőlő- 
telepről (Vámos pércs 
mellett) 1923. évi Syl- 
vani, Furmint és Nagy- 
burgundi, 1924. évi 
Kadarka, Erdei, Kövi­
dinka, Ezerjó, Rizling 
és Nagyburgundi minő­
ségekben hordónkén I 
vendéglősöknek és korcs 
márosoknak eladó. Ér­
tekezhetni naponta dél­
után 3—5 óráig Török 
Bálint ucca 18., föld­
szint. _ _ H574

Árverési hirdetmény,
6-os, 7 légkörös Mars 
chal magánjáró cséplő- 
garnif ura, 18 éves, már­
cius 11-én önkéntes át­
verésen elndatik. Haj­
dúszoboszló, Rákóczi itt 
6. sz. H575

Takarmányrépa
és burgonya eladó. özv. 
Balogh Zsigmondnénál, 
Kondoros. H480

Eladó
5 öl tögy hasábfa, ölen 
ként 680,000 K. Varga 
uccu 11, H581

Ismét kaphatók:
AZ EREDETI

MELICHAR
„Unicum-Drill" sorvetők 
„Ideal“ műtrágyaszórós répavetök 
„Imperator“ sortrágyázö vetőgépek

Ajánlattal készséggel szolgál
Sürgönyeim; BSCHCT MßliChflT lElEfM;

KULTUR Budapest. Rudolf Ferenc 28-02 és 19-57

AZ EREDETI

BÄCHER
acélekék ée talajmivelő 
eszközök. — Ekék tü­
köracél kormánnyal Is.

nrtrrwwafvíro* ét a flizántulí re«."

Budapest, V., Vilmos császár
r1TT***er lrie<jnniyom4e-v*llelet*.
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